



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 28 (13.625)

Цена в розницу – свободная

ВСЕ НАШИ УСТРЕМЛЕНИЯ ДОЛЖНЫ СЛУЖИТЬ БЛАГОУСТРОЙСТВУ, СОЗИДАНИЮ И РОСТУ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев 9 февраля ознакомился с ходом созидательной и благоустроительной работы в Ташкенте.

В последние годы в Ташкенте осуществлена колоссальная созидательная работа. Сегодня столица нашей страны превратилась в огромную строительную площадку. Возводятся новые сооружения, предприятия, медицинские и образовательные учреждения, спортивные комплексы, широкие дороги, современные путепроводы, махаллинские гузары, рынки, парки и аллеи. Под руководством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева работа в этом направлении ведется ускоренными темпами.

Глава государства ознакомился со вторым этапом строительства Юнусабадской линии Ташкентского метрополитена. Шавкат Мирзиёев отметил, что такой сложный процесс требует не только больших средств, но и профессионального мастерства, использования высоких технологий.

К строительным работам привлечено более 200 рабочих и инженеров, 40 единиц техники и различных механизмов. Из Германии и Китая доставлены тоннелепроходческий комплекс, буровая техника и техника для забивки железобетонных свай, краны.

Данный участок метро протяженностью 2,9 километра намечено сдать в эксплуатацию в 2019 году.

Президенту была представлена информация об оформлении станций метро, дизайн которых будет сочетать современные тенденции и национальные традиции. Была продемонстрирована используемая современная строительная техника.

Здесь же была представлена подробная информация о работе по развитию и расширению Ташкентского метрополитена.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектом создаваемого в столице парка «Наврӯз».

Наврӯз – самый древний национальный праздник нашего народа. Все – и стар и млад – с нетерпением ожидают это торжество, знаменующее начало восточного нового года. Этот праздник милосердия, благотворительности и добрых поступков дарит людям огромную радость и вдохновляет на новые свершения.

В текущем году также проводится широкомасштабная работа по проведению праздника на высоком организационном уровне как всенародного сайила. По инициативе главы государства на пересечении улиц Абдуллы Кадыри, Шарафа Рашидова и Лабзак создается парк «Наврӯз».

Под парк выделено 32 гектара земель, в нем будут построены амфитеатр с закрывающейся крышей на 6 тысяч зрителей, обзорное колесо диаметром 72 метра, павильоны, посвященные уникальным обычаям каждого региона нашей страны, образу жизни наших предков, национальному ремесленничеству и кухне. Делегации зарубежных государств и туристы, посетив этот парк, получат возможность приобщиться к богатому культурному наследию, фольклору, этнографии и искусству нашего народа, попробовать блюда регионов Узбекистана.

Начиная с текущего года торжества по случаю празднования Дня независимости, Наврӯза и других важных праздников будут проводиться в этом парке. Кроме того, в комплексе будут созданы все условия для массовых гуляний, концертов. В центре парка будет установлен символ Наврӯза в форме солнца. Строительство парка будет полностью завершено в 2019 году.

На территории парка намечено построить три пешеходных моста через канал Анхор, которые соединят комплекс

с парком «Анхор-Локомотив» и прогулочной набережной вдоль канала.

Этот парк станет центром, возвеличивающим ценности Наврӯза, демонстрирующим наше национальное самосознание, отметил Президент страны. Каждый элемент, каждая пядь территории парка должны отражать культуру нашего народа. Для этого необходимо отвести на берегу Анхора отдельные места для районов города Ташкента и областей, чтобы они представляли здесь свои традиции и весенние обычаи. Пусть туристы приходят сюда сразу после посещения Центра исламской цивилизации и знакомятся с богатой культурой нашего народа.

Глава государства дал ответственным лицам необходимые рекомендации по благоустройству парка, посадке декоративных деревьев и цветов, строительству лодочной станции на Анхоре, организации представлений, способствующих повышению духовности населения, особенно молодежи.

Здесь же состоялась презентация проекта по организации Центра повышения квалификации преподавателей музыкального искусства на территории Государственной консерватории Узбекистана.

По инициативе главы государства на берегу канала Кичкирик в Алмазарском районе будет создан парк культуры и отдыха. Шавкату Мирзиёеву была представлена информация по проекту данного парка. Здесь будут организованы детские и спортивные площадки, современные аттракционы, разместятся библиотеки имени Абдуллы Кадыри и Чулпана, центр аксакалов.

Глава государства отметил необходимость налаживания сотрудничества библиотек со столичными школами, широкого приобщения молодежи к творчеству Абдуллы Кадыри и Чулпана, дал поручения по расширению удобств для отдыха населения, организации чайханы и центра аски для аксакалов, строительству неподалеку поликлиники.

В ходе знакомства с парком Президенту было рассказано о проводимой в столице работе в рамках концепции «Безопасный город». Шавкат Мирзиёев указал на необходимость тесного диалога с людьми, создания рабочих мест, борьбы против невежества через просвещение.

Глава государства ознакомился с ходом строительных работ в комплексе «Сузук-ота» в Шайхантавурском районе.

В ходе прошлого посещения мавзоля и мечети Сузук-ота 26 мая 2017 года Шавкат Мирзиёев дал поручения по их реконструкции и благоустройству прилегающей к ним территории.

Как свидетельствуют исторические источники, мавзолей и мечеть были возведены в 1363–1364 годах по поручению Сахибкирана Амира Темура на месте упокоения внука Ахмада Яссави Сузук-ота.

В настоящее время здесь продолжают строиться и реконструкционные работы. Частным предприятием «Ижод-Ижод» внесены изменения в купольную часть мечети, возводится гармонично сочетающаяся с сохранившейся здесь молельная терраса на 900 человек. Также строятся ремесленнические мастерские, автостоянка и другие сооружения. Сама молельня реставрируется. Строительные работы намечено завершить к 1 сентября текущего года.

Президент страны дал поручения по строительству мечети на основе традиций национальной архитектуры и созданию широких удобств для посетителей.

В бизнес-центре Чиланзарского райо-

на Президент нашей страны ознакомился с проектом строительства в столице городка «High Tech City» на основе высоких энергосберегающих технологий. Стоимость данного проекта, который планируется реализовать совместно с южнокорейской компанией «Posco Daewoo», составляет 1,4 миллиарда долларов.

На территории «High Tech City» планируется строительство международного бизнес-центра, многоэтажных домов, научно-производственного кластера, института по развитию высоких технологий, политехнического колледжа, магазинов, культурно-развлекательных заведений, гостиниц и других социальных объектов.

Шавкат Мирзиёев ознакомился со строительством шестиполосного путепровода на пересечении улиц Бунёдкор и Чупонота в Чиланзарском районе, возводимого предприятием «Куприк курилиш трести» при акционерном обществе «Узбекистон темир йуллари». В строительных работах задействовано более 30 единиц техники, свыше 200 инженеров и рабочих.

Глава нашего государства, посетив строящуюся в Чиланзарском районе новую мечеть, предложил назвать ее именем шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа.

Шейх Мухаммад Садык Мухаммад Юсуф был широко известным не только в нашей стране, но и во всем исламском мире ученым, сказал Шавкат Мирзиёев. Он посвятил свою жизнь изучению и пропаганде основ нашей священной религии, воспитанию молодежи в духе просвещенного ислама.

Президент страны ознакомился также с ходом строительства новых многоэтажных домов в Сергелийском районе.

Проект предусматривает возведение семизэтажных домов в общей сложности на 5040 квартир. Выкопан котлован 120 домов, ведется кладка кирпича на третьем этаже восьми домов и первом этаже 33 домов, в 20 домах выкладывается плитка, в 59 – идет заливка фундамента, укладка блоков и установка металлоконструкций. К строительным работам привлечено более 6 тысяч специалистов, свыше 450 единиц спецтехники.

Проектные работы выполняются институтом «Кишлоккурилишлойиха», акционерными обществами «Тошуйжой-ЛИТИ», «Ташгипрогор», «Узсахарсозлик-ЛИТИ».

Следует особо отметить, что новые дома строятся из строительных материалов отечественного производства. Планируются также возведение школ, детских садов, мест отдыха, поликлиник, детских площадок, автомобильных стоянок и других объектов инфраструктуры.

По поручению Президента страны на первых этажах восьми домов будут размещены дошкольные образовательные учреждения, на нижних этажах трех домов – семейные поликлиники, что создаст широкие удобства для жителей нового массива.

Новые дома намечено сдать в эксплуатацию в сентябре текущего года.

В беседе со строителями глава нашего государства отметил необходимость создания всех условий для жителей, особого внимания к подготовке квалифицированных специалистов, в том числе по дизайну и инфраструктуре, хорошо осознающих тесную взаимосвязь между этими сферами. Президент Шавкат Мирзиёев дал поручения по качественному завершению строительных работ в установленные сроки.

К 577-летию со дня рождения Алишера Навои



ПОЭЗИЯ АЛИШЕРА НАВОИ БУДЕТ ЖИТЬ В ВЕКАХ

Богатое духовное наследие великого мыслителя, мастера слова Алишера Навои через века продолжает вдохновлять человечество, распространяя свет добра, гуманизма, щедрости и благородства. В нашей стране уделяется постоянное внимание почитанию памяти нашего великого предка, изучению его произведений, пропаганде его творчества во всем мире.

9 февраля в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои состоялось мероприятие, посвященное 577-летию со дня рождения великого поэта.

В нем приняли участие члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, депутаты Законодательной палаты, ответственные лица различных министерств и ведомств, творческих объединений и общественных организаций, ученые-навоиведы, писатели и поэты, молодежь, представители широкой общественности.

Председатель Союза писателей Узбекистана М. Ахмедов, ученый-навоивед У. Журакулов и другие отметили, что почитание памяти поэта является отражением высокого уважения к его таланту и бессмертному творчеству.

Реализуемая в настоящее время в стране масштабная созидательная работа свидетельствует о том, что идеи нашего великого предка достойно продолжают его потомки.

– В настоящее время весь мир знает и почитает нашего выдающегося предка Алишера Навои, – говорит корреспондент Уза народный артист Узбекистана Якуб Ахмедов. – Его образ живет в веках. Я чрезвычайно счастлив, что мне довелось сыграть роль Алишера Навои. Раскрытие его богатого духовного внутреннего мира возлагает большую ответственность. Наш народ издревле любит литературу, особенно поэзию, поэтому творчество Алишера Навои всегда будет жить в народе.

Действительно, трудно описать словами значение творчества Алишера Навои. Его друг, почитатель таланта Хусейн Байкаро писал, что поэзия Навои выше всяческих похвал. Историк Давлатшоҳ Самарканди отметил: «Этот великий эмир – покровитель религии и государства, а также опора шариата и нации».

На мероприятии прозвучали песни на газели Алишера Навои в исполнении народных хафизов Узбекистана А. Иброхимова и Б. Дустмуродова, а также стихи, посвященные Навои. Участники мероприятия возложили цветы к памятнику Алишеру Навои.

В мероприятии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан К. Акмалов.

В тот же день на Аллее поэтов состоялась поэтическое состязание, посвященное великому сыну нашего народа, в котором приняли участие поэты и писатели, ученые, студенты и учащаяся молодежь.

Первый заместитель председателя Союза писателей Узбекистана С. Сайид, ученый-навоивед А. Каюмов и другие отметили, что изучение, исследование, пропаганда творчества Алишера Навои имеют важное значение в воспитании молодежи, ее духовном развитии, уважении национальных и общечеловеческих ценностей.

– День рождения Алишера Навои – это праздник литературы не только для нашего народа, но и для всех поклонников поэзии во всем мире, – говорит молодой поэт Баходир Бахром. – Алишер Навои в своем творчестве воспевал идеи добра, гуманизма. Его духовное наследие является безграничным источником вдохновения для нашего народа.

Были прочитаны отрывки из произведений Алишера Навои. Активным учащимся Союзом писателей Узбекистана были вручены книги.

Литературно-художественные мероприятия, посвященные дню рождения великого поэта и мыслителя, проходят в Республике Каракалпакстан, во всех областях нашей страны

УзА.

Байрам АЙТУРДОВ.

Состоялась очередная, тридцать первая сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов. Вел сессию председатель Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, хоким города Ташкента Р. Усманов.

На ней рассматривались такие вопросы, как деятельность регионального представителя Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсмана) в городе Ташкенте, отчет главного государственного налогового управления за 2017 год и задачи на 2018 год, исполнение Постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности органов здравоохранения» от 12 июня 2017 года в городе Ташкенте.

Необходимо отметить, основными направлениями деятельности Омбудсмана является содействие совершенствованию национальных законодательных актов по правам человека, проведение мониторинга их соблюдения, повышение правового сознания и осведомленности о действующих правовых нормах населения и представителей государственных органов, защита прав и свобод человека.

За прошедший период региональный представитель Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека осуществлял свою деятельность в тесном сотрудничестве с постоянными комиссиями Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, судебными и правоохранительными органами, а также с ташкентскими городскими управлениями различных организаций.

Деятельность Омбудсмана по рассмотрению обращений граждан и восстановлению их нарушенных прав реализуется в строгом соответствии с положениями законов «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсмане)», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «Об обращениях физических и юридических лиц».

За 2017 год региональному представителю Омбудсмана РУз в городе Ташкенте поступило всего 130 обращений, из них четыре из секретариата Омбудсмана Республики Узбекистан, четыре – из мест отбывания наказания, шесть повторных обращений и 116 обращений, приходящихся на личный прием сотрудников регионального представительства.

Основная часть всех поступивших от граждан обращений распределена следующим образом: несогласия с решением судов по гражданским делам, неисполнение судебного решения, вопросах получения пособий и материальной помощи, семейных и бытовых вопросах, вопросах получения жилья и касающихся коммунальной сферы.

Исходя из содержания поступающих от граждан обращений региональным представителем созданы рабочие группы и наряду с изучением проблем на местах или приглашением в представительство авторов обращений или юридических лиц, причастных к рассматриваемым делам, 60 обращений направлены в почти 30 ответственных учреждений для рассмотрения и принятия решений. В их числе хокимият города Ташкента, прокуратура города Ташкента, Главное управление внутренних дел города Ташкента, Ташкентский городской суд по гражданским делам, пенсионный фонд, Бюро принудительного исполнения при Генераль-

ной прокуратуре РУз, благотворительный общественный фонд «Махалла».

На сессии краткий доклад Государственного налогового управления города Ташкента о деятельности в 2017 году и задачах на 2018 год был воспринят с большим воодушевлением.

Предусмотрено ежеквартально заслушивать на сессиях городских и районных Кенгашей народных депутатов отчеты руководителей городских и районных государственных налоговых органов о состоянии пополнения доходов местных бюджетов, реализуемой работе по выявлению дополнительных резервов, а также, начислению и уплате в бюджет налогов и других обязательных платежей, сокращении задолженностей по налогам.

Всесторонне рассмотрены вопросы, касающиеся государственной налоговой политики и налогового законодательства, обеспечения действенного контроля правильности начисления налогов и других обязательных платежей, искоренения источников незаконного оборота денежных средств, сво-

Во время ряда встреч главы нашего государства со специалистами сферы здравоохранения было уделено внимание имеющимся в системе здравоохранения проблемам и ждущим своего решения задачам, и в этом направлении, в частности, были намечены задачи по дальнейшему совершенствованию деятельности первичных медико-санитарных учреждений, обеспечению своевременной и качественной медицинской помощи населению, налаживанию наиболее полного использования имеющихся возможностей, внедрению качественно новой системы оказания населению медицинской помощи.

Постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы управления и повышению профессиональной ответственности руководителей и специалистов за эффективность оказания первичной медико-санитарной помощи населению города Ташкента» от 6 июня 2017 года способствует повышению на новый уровень проводимой в этом направлении работы.

В Ташкентском городском Кенгаше народных депутатов

НА ПУТИ ИСПОЛНЕНИЯ АКТУАЛЬНЫХ ЗАДАЧ

временной и полной судии наличных денежных поступлений юридическими и физическими лицами, осуществляющими денежные расчеты с населением.

Вместе с тем намечены задачи по осуществлению строгого контроля финансово-хозяйственной деятельности рынков и торговых комплексов, соблюдения ими налогового законодательства, укомплектования налоговых органов честными высококвалифицированными сотрудниками, искоренения случаев коррупции и бюрократического подхода к работе.

Кроме того, в целях предоставления информации по новым объектам налогообложения и расширения базы налогообложения приняты меры по объединению в Единую интегрированную информационно-ресурсную базу органов земельных ресурсов и государственного кадастра, статистики, юстиции, прокуратуры, судов, АО «Предприятие электросетей» и предприятий филиала «Ташкентшахаргазтаъминоти» АК «Узтрансгаз», а также других заинтересованных организаций и ведомств.

Как известно, в нашей стране проводится последовательная работа по реформированию системы здравоохранения; повышению уровня предоставления населению медицинских услуг, дальнейшему совершенствованию первичной медико-санитарной помощи, развитию и укреплению материально-технической базы семейных поликлиник и других учреждений здравоохранения, кардинальному совершенствованию системы обеспечения населения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения.

Несмотря на принимаемые меры, к сожалению, главные врачи медицинских учреждений и их заместители, а также сотрудники, на которых непосредственно возложены хозяйственные задачи, не осознают возможных последствий, актуальных проблем.

В медицинских учреждениях системы Главного управления здравоохранения столицы состояние обеспеченности твердыми и мягкими изделиями не отвечает современным требованиям. Несмотря почти на двукратное увеличение средств Государственного бюджета, выделенных в стационарные учреждения на лекарственные средства и изделия медицинского назначения удовлетворяется на 50 процентов.

При изучении деятельности ташкентских городских клинической больницы скорой медицинской помощи, онкологического диспансера, 4-й детской больницы в Шайхантаурском районе, 2-й городской детской хирургической клинической больницы, Центральной многопрофильной поликлиники Бектемирского района, выявлено, что у них устаревшая материально-техническая база, состояние коек не отвечает требованиям, недостаточно палат для больных, в регистратуре не внедрена система электронной очереди.

В 1-м акушерском отделении городского перинатального центра (Шайхантаурской район) имеется 92 комплекта постельных принадлежностей, тем временем 45 больных, лежащих в отделении, пользуются своими предметами, а пяти женщинам роданы непригодные для использования старые комплекты.

При изучении деятельности 3-й семейной поликлиники Мирабадского района установлено, что одна из беременных женщин два часа ждала в очереди, чтобы встать на учет.

Дневной стационар Центральной многопрофильной поликлиники Сергелийского района в 14:00 закрывается, больные сидят в очередях, здание плохо отапливается, из-за холода врачи работают в верхней одежде, что вызывает ряд неудобств.

Кроме того, до сих пор встречаются случаи грубого обращения работников медицинских учреждений с пациентами.

Исходя из вышесказанного на Главное управление здравоохранения города Ташкента возложены задачи по ускорению работы, нацеленной на искоренение имеющихся проблем, проведению мониторинга при разработке дополнительных программ и целевых мер, направленных на совершенствование деятельности первичных медико-санитарных учреждений.

Вместе с тем предусмотрено обеспечение в двухнедельный срок всестороннего и глубокого анализа выявленных недостатков, привлечение к ответственности виновных лиц и принятие необходимых предупредительных мер, принятие и реализация программы мер по обеспечению устранения очередей граждан в поликлиниках.

Кроме того, поставлены задачи по составлению электронных списков амбулаторных карт прикрепленных к поликлинике граждан и переводу амбулаторных карт в электронную форму, подключению поликлиник с помощью АО «Узбектелеком» через оптоволоконный кабель к городской телефонной сети и корпоративной информационной сети Министерства здравоохранения, пропаганде среди населения записи на очередь в медучреждения посредством Интернета, то есть на «электронную очередь».

Уделено особое внимание улучшению качества патронажной службы, тому, чтобы патронажные медсестры при посещении домов граждан не только проводили медосмотр, но и повышали медицинскую грамотность населения.

На центральные районные многопрофильные и семейные поликлиники города Ташкента возложены задачи по профилактике и лечению наиболее распространенных среди населения заболеваний, предоставлению медицинских услуг на уровне семей, оказанию помощи населению в вопросах предоставления медико-санитарной помощи, квалифицированной первичной помощи в вопросах профилактики заболеваний, проведению постоянной патронажной работы среди женщин репродуктивного возраста, девушек, беременных, детей, а также одиноких престарелых граждан, инвалидов, хронически больных, нуждающихся в посторонней и социальной помощи лиц.

Вместе с тем предусмотрена необходимость принятия мер по обеспечению ежеквартальной отчетности руководителей семейных поликлиник перед жителями закрепленных поликлиниками органов самоуправления граждан, руководителей центральных многопрофильных поликлиник районов на сессиях районных Кенгашей народных депутатов.

На сессии по всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

Наш. корр.



● В Навоийской области состоялась II международная конференция «Роль творчества Алишера Навои в общественно-духовно-просветительском развитии», организованная областными хокимиятом, отделением Республиканского центра духовности, Министерством высшего и среднего специального образования, Академией наук Республики Узбекистан, Навоийским педагогическим институтом. В ней приняли участие навоиведы из более чем 20 стран, в том числе Азербайджана, Турции, Казахстана, Туркменистана, Афганистана, Ирана, Таджикистана, Монголии, около 200 профессоров и академиков, представителей творческой интеллигенции, молодых ученых, студентов нашей страны.

● На сборном пункте Наманганского областного управления по делам обороны состоялась проводы первой группы призывников на срочную военную службу. В мероприятии участвовали представители областного хокимията, ряда государственных и общественных организаций, ветераны, молодежь и родители призывников. Концерт с участием известных артистов и молодых исполнителей, показательные выступления юных спортсменов придали мероприятию приподнятое настроение. Призывникам вручены памятные подарки от хокимията области.

● В Ферганской области уделяется внимание строительству специализированных холодильных складов для зимнего хранения плодовоовощной продукции, что позволит обеспечивать стабильность цен на рынках и экспортировать продукцию за рубеж. В Алтыярском районе в 2017 году сданы в эксплуатацию пять таких складов. Теперь в районе действуют 35 хранилищ общей вместимостью 37 тысяч тонн.

● В Самаркандской области в промышленной сфере реализовано восемь проектов общей стоимостью 203,8 млрд. сумов и создано 1583 рабочих места, а инвестиции в сельское хозяйство позволили своевременно осуществить семь проектов на 91,1 млрд. сумов.



● Кроссовер «Lexus LF-1» признан самой яркой новинкой Детройтского автосалона, где эксперты оценили его дизайн. Инженеры продемонстрировали на новинке развитие SUV-сегмента. Кроссовер был выпущен образцом того, как должен будет выглядеть следующий дизайн, который унаследовал некоторые решения от классического японского искусства. Технические характеристики концепта держатся в секрете. Эксперты предполагают, что под капотом «Lexus LF-1» установят не обычный ДВС, а подключаемый гибрид либо электроагрегат.

● Астрономам удалось зафиксировать загадочные звездные «танцы» вокруг линзовидной галактики Центавр А. Увиденное заставило их усомниться в существующей модели устройства Вселенной LCDM. Современная космологическая концепция LCDM предполагает, что небольшие карликовые галактики хаотично разбросаны вокруг более крупных звездных систем и движутся в случайных направлениях. Исключениями из этого правила являются наша галактика Млечный путь и его соседка – галактика Андромеда, вокруг которых синхронно движется множество маленьких галактик-спутников. Но оказалось, что 14 из 16 наблюдаемых галактик вращались вокруг Центавра в одной орбитальной плоскости. Таким образом, Центавр А стала уже третьей галактикой со спутниками, известной ученым.

● Специалисты по робототехнике Токийского университета продемонстрировали уникальную разработку: роботов, которые выполняют спортивные упражнения и при этом «потеют». При создании андроидов Кенгоро и Кенширо ученые вдохновлялись костно-мышечной системой человека. Роботы умеют приседать, отжиматься и делать растяжку. Во время выполнения таких упражнений механизм сильно нагревается. Для его охлаждения используется вода, которая циркулирует через специальную пористую алюминиевую раму. При ее испарении и конденсации на теле робота выступают капли «пота».

2018 год – Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий

КОНКУРС ПЕРЕДОВЫХ РАЗРАБОТОК

Угиллой Абдурахмонова из Сырдарьи разработала технологию получения масла из косточек и пектина из кожицы винограда. Гулистон Оразимбетова из Каракалпакстана ведет исследования по получению сульфатостойкого цемента из местного сырья. В компании «Roof extract», которую возглавляет жительница Ташкента Зохида Ахмаджужаева, производят продукцию из корня солодки, которая востребована в косметологии, фармацевтике и медицине. Одинахов Хасанова из Андижана изобрела технологию эффективного использования талой и дождевой воды.

Вот такими разнообразными идеями и инициативами был насыщен состоявшийся в Ташкенте финальный этап первого конкурса «100 лучших инновационных проектов женщин Узбекистана», организованного Комитетом женщин Узбекистана и действующей при комитете Ассоциацией женщин-изобретателей.

В нашей стране вопросы внимания, поддержки и сильной социальной защиты женщин – в числе приоритетных направлений государственной политики. Указ Президента нашей страны «О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи» от 2 февраля 2018 года создал условия для организации работы в этом направлении на качественно новом уровне.

Проводимый впервые конкурс «100 лучших инновационных проектов женщин Узбекистана» собрал многих женщин-ученых, докторантов, талантливых студенток, школьниц, изобретателей, программистов, врачей, предпринимателей, желающих внедрять в отрасли экономики свои технические проекты, рационализаторские предложения, инновационные разработки.

На конкурсе были определены победительницы в 11 номинациях – «Лучшее изобретение», «Самая полезная модель», «Лучший промышленный образец», «Лучшая программа и база данных», «Лучший инновационный проект», «Эффективный инновационный проект» и других. С победительницами конкурса намечено проводить работу по практическому внедрению их разработок. Также будет уделено особое внимание более широкому использованию научного потенциала женщин-изобретателей для налаживания эффективного производства на предприятиях. При участии ученых из вузов, научно-исследователь-

ских институтов, научно-производственных центров и ведущих специалистов промышленных предприятий будет укреплено сотрудничество на основе школы «Мастер – ученик». Комитетом женщин Узбекистана предусмотрена организация специальных занятий, семинаров, курсов повышения квалификации, мастер-классов.

Архитектор Гавхар Дурдиева работает старшим научным сотрудником в Хорезмской Академии Маъмуна. Она изучает тайны сохранности и техники строительства древних памятников. На протяжении ряда лет работает над инновационным проектом «Мониторинг обеспечения устойчивости архитектурных памятников Узбекистана и создание их базы данных».

– Мой проект направлен на определение неизвестных науке традиционных методов, применявшихся при создании исторических архитектурных памятников страны, формирование базы данных по их различным параметрам, совершенствование методологии сохранения и реставрации нашего бесценного наследия, – говорит Г. Дурдиева. – Результаты проекта могут широко использоваться в работе архитектурных и строительных организаций, при разработке генерального плана реконструкции древних городов, преподавании предметов по архитектуре и градостроительству.

Представленные на конкурс проекты будут рассмотрены республиканским советом экспертов. Авторы лучших разработок будут награждены 20 февраля нынешнего года в столичном Дворце «Туркистон».

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Т. Нарбаева.

Н. УСМАНОВА,
корр. УзА.

Центр развития системы «Электронное правительство» подвел итоги деятельности Единого портала интерактивных государственных услуг в 2017 году.

ПОДВЕДЕНА ИТОГИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ЕПИГУ В 2017 ГОДУ

За прошедший год была проведена масштабная работа по совершенствованию и популяризации интерактивных и автоматизированных государственных услуг, сообщает УзА. В частности, были разработаны новые интерактивные услуги в сфере бизнеса, операций с недвижимостью, налогообложения, выдачи государственных документов.

Благодаря проделанной работе число зарегистрированных пользователей портала к концу прошлого года составило более 239 тысяч че-

ловок. Параллельно с внедрением новых услуг растет и популярность ЕПИГУ, все больше людей отдают предпочтение электронным, а не бумажным обращениям в государственные органы. Так, в 2017 году на портал поступило более 762 тысяч заявок на получение услуг. Только за декабрь прошлого года через портал было оказано более 91 тысячи услуг, 92 процента из которых составили таможенные услуги, включая предоставление данных по внешнеторговому контролю и подачу элект-

ронной грузовой таможенной декларации в таможенные органы.

В 2017 году самым популярным среди государственных органов стал веб-сайт Министерства финансов Республики Узбекистан. Более 34 тысяч посетителей приходилось на интерактивную услугу Министерства финансов по ведению бухгалтерского учета в бюджетных организациях. Кроме того, зафиксировано 13 тысяч посетителей и 79 тысяч просмотров портала государственного (gov.uz).

Роман БОНДАРЧУК.

С УЧЕТОМ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

В целях повышения оперативности обмена сведениями по финансам и бухгалтерскому учету в акционерном обществе «Узбекэнерго» и на действующих в его структуре предприятиях с января текущего года внедрена система ежемесячного сбора и консолидации бухгалтерской отчетности.

Осуществление отчетности посредством электронной цифровой подписи (ЭЦП) обеспечит скорость приема и анализа финансовой информации действующих в структуре общества предприятий и организаций, создаст возможность дистанционного предоставления отчетности.

– Исходя из требований модернизации экономики и повышения ее конкурентоспособности важное значение приобретает вопрос использования зарубежного опыта при составлении финансовой отчетности на производственных предприя-

тиях, – говорит корреспонденту УзА заместитель председателя правления АО «Узбекэнерго» Жахонгир Обиджонов. – Новая система позволит своевременно и регулярно получать информацию о финансовом состоянии предприятий, оценивать и анализировать их экономические показатели, разрабатывать на основе полученных сведений планы действий.

В текущем году АО «Узбекэнерго» ставит перед собой задачу внедрения системы формирования финансовой отчетности в соответствии с международными стандартами.

Мохигул КОСИМОВА.

В феврале родились выдающиеся представители нашей национальной литературы – Алишер Навои и Захириддин Мухаммад Бабур. И поэтому стало традицией проводить в этом месяце культурно-просветительские мероприятия, вечера поэзии и встречи, посвященные жизни и творчеству этих великих личностей.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР

В Ташкентском химико-технологическом институте состоялся литературный вечер «Вечно живы в сердцах поколений».

Как сообщает УзА, на мероприятии отмечалось, что в произведениях Алишера Навои воспеты человечность, честность, мужество, скромность, справедливость, любовь, верность, подвергнуты резкой критике разрушающие духовность человека лицемерие, вражда, зависть, высокомерие, кичливость. Богатое наследие великого мыслителя, возвышенное в его произведениях национальное и общечеловеческое ценности призывают каждого к братолюбию.

Жизнь и творчество Захириддина Мухаммада Бабура занимают особое место в истории национальной литературы. В годы независимости наряду со многими предками, оставившими неизгладимый след в национальной литературе и истории, проведена масштабная работа и по изучению творчества и деятельности Бабура. Переизданы его поэтические сборники, уникальные произведения «Бабурнамэ», «Аруз

рисоласи», «Волидия». Изучены и представлены вниманию читателя хранящиеся за рубежом сотни художественных, научных, исторических источников о Бабуре и Бабуридах.

Творчество и деятельность великого Бабура играют важную роль в повышении духовности молодежи, – говорит проректор Ташкентского химико-технологического института Тулкин Кодиров. – Воспетые высоким стилем в полюбившемся читателям всего мира произведении «Бабурнамэ» любовь и ностальгия по родине, преданность национальным ценностям, полезные сведения о современниках, событиях социальной и политической жизни того времени призывают нас любить и оберегать родную страну.

На мероприятии ученые-литературоведы и исследователи выступили с докладами о современном значении идей гуманизма и патриотизма, выдвинутых в произведениях двух мыслителей. Студенты представили музыкальную программу, подготовленную на основе творчества великих поэтов.

Ш. МАМАТУРОВА.

ГОРДОСТЬ УЗБЕКСКОГО НАРОДА

Годовщина со дня рождения Алишера Навои – великого сына узбекского народа, талантливейшего поэта, выдающегося мыслителя ежегодно широко отмечается не только в нашей республике, но и за рубежом.

Почитатели творчества мастера слова, Алишера Навои, найдутся в каждом уголке планеты, а значит, в эти февральские дни прекраснейшие строки его творений зазвучат на разных языках мира.

Огромное литературное наследие А. Навои на протяжении многих веков является источником духовного воспитания подрастающего поколения. И XXI век – век информационных технологий не является исключением. Бесценные творения Навои не утратили и по сей день своей актуальности.

Специалисты и пользователи информационно-библиотечного центра «Bilim» г. Ташкента ежегодно отмечают эту значимую для всех жителей страны дату. В связи с ней проводятся духовно-просветительские мероприятия не только в стенах библиотеки, но и за ее пределами. Активными участниками этих мероприятий является молодое поколение. Среди них особенно популярны конкурсы на лучшее чтение поэтических произведений, вечера поэзии, викторины на знание литературного наследия Навои.

Как и прежде, творчество Навои пользуется огромной популярностью среди пользователей ИБЦ «Bilim». Читатели разных воз-

растных и социальных категорий вновь и вновь обращаются к его литературному наследию. С целью пропаганды произведений основоположника узбекской литературы и литературного языка среди учащихся образовательных заведений столицы в рамках проекта «Мобильная библиотека» в течение года функционируют выставки-просмотры творчества великого поэта.

Ежегодные мероприятия, приуроченные к знаменательным датам, связанным с нашими выдающимися личностями, способствуют глубокому осознанию и идей великих предков помогают обогатить духовный мир, а также сформировать у современной молодежи чувство уважения к родной речи и литературе. Мероприятия, проводимые ИБЦ «Bilim», воспитывают в молодом поколении потребность в чтении генеральных творений А. Навои и других талантливых представителей узбекской литературы.

Творчество Навои бесценно, так как оно несет в себе идеи гуманизма, добра и справедливости.

**Т. ХАБИБУЛИНА,
В. МУРАТОВА,
сотрудники информационно-библиотечного центра «Bilim»
г. Ташкента.**

ВЕЛИЧИЕ ДУХА И ПРОЗОРЛИВОСТЬ

Творчество Алишера Навои велико и многогранно. Его выдающийся талант получил высокую оценку во всем мире, а его произведения, которые называются «сокровищницей мудрых наставлений», подверглись всестороннему изучению.

дружбу между людьми, свободу и мир, поэт горячо призвал:

Поймите, люди всей земли:
Вражда – плохое дело,
Живите в дружбе меж собой

Нет лучшего удела,
Этого не только слова, а пророческое обращение гения на все времена. Его произведения на всех переходных этапах истории приходили на подмогу человечеству. Основные произведения Алишера Навои переведены на многие языки народов мира.

Вершину гения его творчества составляют поэмы, это «Смятение праведных», «Фархад и Ширин», «Лейли и Меджнун», «Семь странников», «Стена Искандара», которые вошли в знаменитую «Хамсу» («Пятирцу»), основателем которой был великий азербайджанский поэт Низами. Популярна была и «Пятирца» Амира Хосрова Дехлеви. Признавая величие Низами, Дехлеви и Джами, воздавая дань уважения их мастерству, Навои, однако, не хотел оставаться на уровне простого подражателя. Он замыслил создать оригинальную «Пятирцу». И он этого достиг.

«Пятирца» Алишера Навои стала вечным памятником

любви, разуму и гуманизму. Они «красной нитью» проходят через все поэмы «Пятирцы».

Великий ученый, мыслитель Навои горячо любил жизнь, славил и возвышал человека. Навои считал, что человек должен посвятить жизнь не только себе, а и с пользой трудиться на благо общества, быть образованным на уровне своего времени и стремиться к исполнению своего высокого гражданского долга. Он также призывал своих современников быть правдивыми, разумными, честными, благородными и щедрыми. Давая людям оценку, он не разделял людей, ему не важно было какого они роду-племени или каких религиозных убеждений придерживаются, он их судил, а лишь по тому, какими они обладают человеческими достоинствами.

Никогда ни в чем не будет друг душой с тобой

Кривить,
Кто с тобою лицемерит, тот не может другом быть.

Все творчество Навои можно уподобить гимну жизни человека. В этом его величие.

**Саидбек ХАСАНОВ,
ведущий научный сотрудник Музея литературы
имени А. Навои Академии наук РУз.**

Более пятисот лет отделяют нас от Алишера Навои, прославившего свое имя на весь мир. Его бессмертные художественные творения и в наши дни продолжают служить духовному процветанию человечества.

Интерес к его богатейшему творческому наследию из года в год все возрастает. Богато и необъятно литературное наследие Алишера Навои, оно вошло в мировую сокровищницу человеческой мысли как своеобразный и неповторимый поэтический мир. По сути, это синтез общечеловеческих идей, дум и чаяний гения о достижении счастливой для жизни всех людей наперекор религиозным и политическим предрассудкам. По этим признакам произведения А. Навои созвучны всем эпохам...

Творчество Навои нельзя представить без его лирики. Основу ее составляют четыре дивана под общим названием «Сокровищница мыслей» (1492-1498 гг.). Первый диван называется «Гарийб ус-сигар» («Чужда детства»), второй – «Наводир уш-шабо» («Редкости юности»), третий – «Бадойи ул-васат» («Диковины среднего возраста») и, наконец, четвертый – «Фавийд ул-кибар» («Полезные советы старости»).

В это своеобразное и неповторимое создание включены более 45 тысяч стихотворных строк, написанных в 16-ти лирических жанрах. Название каждого дивана взаимосвязано с тем или иным периодом человеческой жизни и поэтическими произведениями, а потому логически мотивировано.

В лирике Алишера Навои одно из ведущих мест занимают газели нравственно-воспитательного характера. В них ярко, художественно-выразительно переданы нравочения поэта о совершенстве личности, о человеческих деяниях. Воспевая любовь к жизни, достоинство человека-творца,

С развитием науки и техники возрастают и потребности людей. Изобретения, вчера казавшиеся чудом, сегодня становятся обыденностью, средством облегчения повседневной жизни. В этом важна роль современных информационно-коммуникационных технологий. Присходящие в медицинской сфере преобразования направлены на повышение уровня жизни населения, и главное – укрепление здоровья и обеспечение высокой продолжительности жизни.

«ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЛИКЛИНИКА» – СОВРЕМЕННЫЙ МЕТОД ЗАЩИТЫ ЗДОРОВЬЯ

По инициативе Президента страны реализуются реформы по укреплению здоровья населения, повышению качества и эффективности медицинских услуг. При Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан действует Республиканский центр развития электронного здравоохранения «УзМедИнфо». За прошедший короткий срок в целях внедрения в сферу информационных технологий, повышения эффективности интерактивных услуг центром проведена работа по созданию комплекса информационных систем «Здравоохранение» и развитию национальной интегрированной информационной системы здравоохранения.

Центром «УзМедИнфо» открыт телефон «доверия» с коротким номером «1003» для принятия обращений граждан, а также виртуальные приемные на двух сайтах в целях контроля уровня защиты здоровья населения, повышения качества медицинской помощи, предупреждения незаконных действий медицинских работников.

В соответствии с приказом Министерства здравоохранения о вводе в эксплуатацию автоматизированной информационной системы (АИС) единой электронной регистрации и записи на прием к врачу через сеть Интернет «Электронная поликлиника» от 17 августа 2017 года во многих семейных поликлиниках Ташкента созданы централизованные базы данных, налажена система электронных амбулаторных карт и историй болезни.

Через официальный веб-сайт Министерства здравоохранения граждане могут записаться на прием к врачу, получить сведения о враче и учреждении. Пациенты могут оценить качество полученных медицинских услуг.

Преимущества системы – возможность автоматизированной регистрации данных, ведение единой электронной амбулаторной медицинской карты в семейных поликлиниках, для населения – возможность записи к врачу поликлиники не выходя из дома, получения бесплатных медицинских услуг в удобное для граждан время.

В нынешнем году планируется работа по поэтапному переходу на электронные амбулаторные медицинские карты, – сообщил УзА руководитель пресс-службы Министерства здравоохранения Фуркат Санаев. – Эта новая инновационная система в оштутимой степени сокращает время, необходимое врачу на заполнение амбулаторной медицинской карты. Помимо этого, налажены автоматизированные информационные системы «Управление кадровыми ресурсами», «Единая система паспортного учета учреждений», а также информационные системы по формированию базы данных доноров и отстраненных от донорства лиц, учета и распределения донорской крови. В дальнейшем планируется внедрение автоматизированных информационных систем эпидемиологического мониторинга инфекционных заболеваний, предоставления электронных заявок для

получения справок из психоневрологических и наркологических диспансеров. В целом до 2020 года путем перехода на интерактивные методы предоставления услуг по принципу «Одно окно» будет налажена система «Электронное здравоохранение», что позволит довести качество медицинских услуг до уровня современных требований.

В настоящее время в столице действуют 61 семейная поликлиника и 11 многопрофильных поликлиник. Такая система установлена уже в 56 семейных и 7 многопрофильных поликлиниках. Заслуживает внимания, что такая современная система действует и в семейных поликлиниках Намангана, Бухары, Карши и Нукуса.

Ранее такой процесс можно было наблюдать только в частных клиниках, – говорит главный врач семейной поликлиники № 59 Яккасарайского района Рано Носирова. – В нашем лечебном учреждении тоже внедрена автоматизированная информационная система «Электронная поликлиника». Следует отметить, что при этой системе врач не имеет возможности вносить изменения в записи электронной амбулаторной карты. Оснащение нашего учреждения современными информационно-коммуникационными технологиями улучшает предоставление медицинских услуг населению. Закрепление служб скорой медицинской помощи за районными семейными поликлиниками способствует повышению качества и эффективности нашей работы. Те-

перь посетивший пациента врач скорой медицинской помощи в письменном виде оповещает районную семейную поликлинику о состоянии пациента, за здоровьем которого обеспечивает контроль участковый врач.

Автоматизированная информационная система единой электронной регистрации и записи на прием к врачу через сеть Интернет «Электронная поликлиника» налаживается и в областях, – говорит руководитель Республиканского центра развития электронного здравоохранения при Министерстве здравоохранения Дилшод Усмонов. – В настоящее время в областях действуют 119 семейных поликлиник, к 63 из них подключена автоматизированная информационная система «Электронная поликлиника». Она же подключена к 23 из 184 центральных многопрофильных поликлиник.

В процессе реформ, проводимых в системе здравоохранения страны, особое внимание уделяется укреплению материально-технической базы медицинских учреждений на местах и обеспечению их квалифицированными специалистами. Поэтапное обеспечение лечебных учреждений современными реанимобилями, направление выпускников медицинских вузов страны на работу по месту проживания способствуют повышению качества и эффективности предоставляемых населению медицинских услуг во всех регионах и главное – надежной защите здоровья народа.

Умида КУРБОНОВА.



Фото УзА.

РАСШИРЯЕТСЯ МЕЖДУНАРОДНОЕ КУЛЬТУРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Проводимая в нашей стране работа по повышению духовности народа, особенно молодежи, развитию национальной культуры и искусства способствует налаживанию международных отношений в сфере, межкультурного диалога, активной интеграции искусства Узбекистана в мировое культурное пространство.

Постановление главы государства «О создании Фонда развития культуры и искусства при Министерстве культуры Республики Узбекистан» от 16 октября 2017 года положило начало новому этапу в развитии сферы.

В настоящее время новым фондом осуществляется изучение опыта развитых стран в области финансирования системы образования, культуры и искусства. В результате реализации одного из первых проектов фонда налажен обмен опытом между керамистами нашей страны и Великобритании. Проводимые совместные творческие семинары способствуют демонстрации зарубежным творческим деятелям богатства и неповторимости традиций и школ керамики Узбекистана. Для молодежи, желающей познать секреты гончарного искусства, организуются мастер-классы, способствующие ознакомлению с историей и традициями керамики двух стран.

В настоящее время подобные встречи для керамистов Узбекистана и Великобритании стали своеобразной площадкой для обмена мнениями и опытом, укрепления творческого диалога. По итогам проекта, проводившегося совместно с Европейским Союзом и Британским Советом, в Музее прикладного искусства Узбекистана состоялись мастер-классы, творческие беседы и встречи. В ближайшее время в нашей стране будет организована выставка керамики. Такая же выставка будет проведена и в Великобритании.

Как сообщили в фонде, в настоящее время проводится работа по разработке международных творческих проектов, организации выставок, семинаров по обмену опытом для специалистов, конференций и «круглых столов». Например, в 2018 году в сотрудничестве с Парижским Музеем на набережной Бранли планируются проведение видео-инсталляции «Шепот Амударьи» в нашей стране и во Франции, показ короткометражного фильма «Кирк киз» («Сорок девушек») Саодат Исмоиловой – в США и Франции.

Следует отметить, что фондом ведется активная работа по созданию мобильного приложения для операционных систем iOS и Android, содержащего аудио- и видеоматериалы об истории и развитии искусства макама, оцифровке фонофонических записей макомов двадцатого века.

Предстоящая практическая работа по изучению деятельности образовательных учреждений системы Министерства культуры, определение актуальных направлений специализации и факультетов, организации совместно с вузами искусства развитых стран краткосрочных и долгосрочных учебных курсов в Узбекистане, стажировок работников сферы образования в области искусства за рубежом будут способствовать повышению качества и содержания учебного процесса.

УзА.

ОПЛАТИТЬ НОТАРИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ ОНЛАЙН

С 1 февраля 2018 года Министерством юстиции Узбекистана внедрен механизм оплаты государственной пошлины и других платежей для совершения нотариальных действий в электронном виде.

Об этом информирует пресс-служба Министерства юстиции. Услуга введена в целях обеспечения открытости и прозрачности процесса обслуживания населения, предотвращения случаев, связанных с коррупцией.

Отныне обращаясь в нотариальные конторы в целях совершения нотариальных действий, граждане могут оплатить государственную пошлину и другие платежи через платежные системы с использованием мобильных телефонов, что несомненно будет способствовать исключению человеческого фактора.

Размеры платежей за нотариальные услуги рассчитываются на компьютере автоматически, подготовка отдельной квитанции не требуется. Вместе с этим, внедряется единая форма квитанции, удобная и понятная населению.

Вне зависимости от того, будут ли платежи совершены в кассах банка либо через мобильные телефоны, информация о платеже будет отражаться в информационной системе «Нотариус» в онлайн-режиме.

Впредь резко сократятся очереди возле касс для оплаты государственной пошлины и других платежей, также будут устранены случаи взыскания от граждан денежных средств больше, чем положено.

Внедренное новшество наряду с созданием удобства для населения, будет также способствовать повышению качества и оперативности юридических услуг, предупреждению коррупции.

НИА «Туркистон-пресс».

СТАРТОВАЛИ XXIII ЗИМНИЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

9 февраля в южнокорейском городе Пхёнчхан состоялась церемония открытия XXIII зимних Олимпийских игр.

На нынешних зимних Олимпийских играх, являющихся самым престижным спортивным турниром четырехлетия, свыше 3000 спортсменов из более чем 90 стран будут бороться за победу по 15 зимним видам спорта. Узбекистан на Олимпиаде представляют фигуристы Миша Ге и горнолыжник Комилжон Тухтаев.

8 февраля в Олимпийской деревне был торжественно поднят Государственный флаг Узбекистана. В мероприятии приняли участие председатель Национального олимпийского комитета нашей страны Умид Ахмаджонов, члены организационного комитета и делегации нашей страны.

В годы независимости первая олимпийская медаль нашей страны была завоевана в зимнем виде спорта. В 1994 году на прошедших в норвежском городе Лиллехаммере XVII зимних Олимпийских играх спортсменка нашей страны Лина Черязова завоевала золотую медаль в соревнованиях по лыжной акробатике. Наши спортсмены также выступали на зимних Олимпийских играх 1998 года в Нагано (Япония), в 2002 году – в Солт-Лейк Сити (США), в 2006 году – в Турине (Италия), в 2010 году – в Ванкувере (Канада), в 2014 году – в Сочи (Россия).

Путевку на XXIII зимние Олимпийские игры Миша Ге завоевал в 2017 году на прошедшем в Хельсинки (Финляндия) чемпионате мира по фигурному катанию, а Комил Тухтаев получил право выступить на белой Олимпиаде на международном турнире в Италии.

На прошедшей на великопленном стадионе «Олимпия» в Пхёнчхане церемонии открытия Олимпийских игр была объявлена наша страна «Узбекистан», на стадион вошли члены нашей сборной команды. Знаменосцем нашей делегации стал член сборной Узбекистана по горнолыжному спорту Комил Тухтаев.

В завершение церемонии был торжественно зажжен факел XXIII зимних Олимпийских игр.

Соревнования продолжатся до 25 февраля. Миша Ге выступит со своей короткой программой на стартовых 16 февраля соревнованиях по фигурному катанию, а 17 февраля представит свою произвольную программу. Наш горнолыжник Комилжон Тухтаев 18 февраля будет состязаться в гигантском слаломе, 22 февраля – в слаломе.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.



«Призвание» – под таким названием проходит в Международном караван-сарая культуры творческая выставка учеников девятого класса группы дизайна Республиканской специализированной школы-интерната Академии художеств Узбекистана.

Выставки

НАЧАЛО ТВОРЧЕСКОГО ПУТИ

12 юных дизайнеров представили около 50 живописных полотен в различных стилях и направлениях искусства. Написаны эти работы в различных направлениях: натюрморт, пейзаж, портрет, кубизм, абстракция.

Как признался руководитель творческой группы Бахтиер Рамазанов, педагогический коллектив решил предоставить ребятам полную свободу творчества, выбора стилей и техники письма с той целью, чтобы помочь им найти свой творческий ракурс и тем самым раскрыть свой внутренний мир, определить индивидуальный подход в творчестве.

И надо сказать, что юные дизайнеры оправдали возложенное на них доверие. Они доказали, что достойны называться художниками. Каждая работа, представленная на выставке, имеет свою философскую подоплеку, грамотно подана – цвет, мазок кисти, композиция выверены до мелочей, ничто в композиции друг другу не противоречит. Если взглянуть на полотна молодых художников,

таких, например, как Барчиной Худойкулова («Зимний пейзаж»), Камилла Мазитова («Голубой гранат»), Файзулла Хабидуллаев («Город моей мечты»), Ахмаджон Шухратиллаев («Моя родина»), Шахина Джураева («Творческое наследие»), Шохиста Курбанова («Золотая осень»), то можно все эти композиционные нюансы проследить и еще раз убедиться, что все в этой выставке под руководством опытных наставников тщательно продумано и все на своем месте. Этот факт говорит еще и о том, что юные учащиеся правильно определились с выбором своей будущей профессии, что очень радует как их родителей, так и их педагогов.

Лучшие работы учащихся были поощрены дипломами и сертификатами Международного караван-сарая культуры, а также похвальными грамотами Республиканской специализированной школы-интерната Академии художеств Узбекистана.

Выставка продлится до 19 февраля.

А. ПОПОВ.

– «Tuba tiger rag», А. Зацепина – «Поппури на тему музыки из кинофильмов», и других авторов.

В составе квинтета выступали дипломант международного конкурса Санджар Касымов (труба), лауреат республиканского конкурса Азамжон Алионов (труба), солист оркестра Сарвар Худайбердиев (валторна), лауреат международного конкурса Зафар Абдувайитов (тромбон) и лауреат республиканского конкурса Эльдор Бегбаев (туба).

Это уже не первый благотворительный концерт, в котором я участвую, как и мои коллеги по квинтету, – говорит участник коллектива Эльдор Бегбаев. – Участвуя в таких мероприятиях, мы хотим своим примером показать людям, что нельзя быть безразличным к чужой жизни, особенно детской, надо помогать тем, кто нуждается в помощи, лекарствах. И через нашу музыку мы выражаем этот призыв, участвуя в благотворительных концертах. Ведь так важно, чтобы каждый мог протянуть руку помощи ближнему, не прошел мимо, помог, чем может. Мы хотим помочь этим детям вместе с нашими слушателями.

Благотворительные концерты являются признаком сознательности общества, желания людей помочь нуждающимся, в частности, больным детям.

Д. ВЯЛЬШИНА.

Многим известно название «инжир», но не все знают, что это не единственное название соответствующего растения. Фиговое дерево, смоковница, смоква или просто фиго – вот какое разнообразие наименований у этой культуры.

Добрые советы

О ПОЛЬЗЕ ИНЖИРА

Инжир полезен в любом своем виде – как сухофрукт, консервированный и свежий. Пользу инжиру придают его удивительный химический состав: пектин, витамины, органические кислоты. Плоды инжира содержат такие важные для организма минеральные вещества, как кальций, калий, железо, магний.

Целебность инжира, конечно, определяется наличием богатого витаминно-минерального комплекса. Ежедневное употребление нескольких плодов инжира позволит навсегда забыть о дефиците в организме целого перечня полезных веществ. Поэтому особую пользу инжир несет детям и людям с пониженным иммунитетом.

Большое количество магния и калия делает инжир способным нормализовать работу сердца за счет поддержания нормального артериального давления, понижения свертываемости крови, уменьшения рисков развития тромбозов и тахикардии. Благодаря веществам фицину и пектину, входящим в состав инжира, кровь

разжижается, рассасывание холестериновых бляшек происходит быстрее, а, следовательно, риск развития инфаркта и инсульта уменьшается.

Сушеный инжир проявляет слабительные свойства, помимо этого полезны плоды инжира при гастрите, отравлениях. Этот целебный эффект достигается благодаря ферментам, содержащимся в инжире от токсинов. Принимать инжир стоит и в качестве профилактики в борьбе с паразитарными или бактериальными поражениями кишечника.

Сушеный инжир обладает отхаркивающим свойством, что находит применение в лечении таких заболеваний, как бронхитальная астма, кашель, ангина, пневмония, коклюш. Только употреблять в данном случае инжир эффективнее в виде кашицы с теплым молоком.

Триптофан и другие органические кислоты инжира способствуют улучшению настроения, приливу энергии нормализации сна.

Свежие плоды инжира обладают низким гликемическим индексом,

что дает возможным употреблять их людям, страдающим сахарным диабетом легкой формы. Уменьшить уровень инсулина в крови поможет отвар из листьев инжира.

Сок инжира помогает справиться с гнойниками, угревой сыпью, а также всевозможными ранами, которые он буквально склеивает.

Полезен инжир и во время беременности, во-первых, уникальным набором витаминов и минералов – таких нужных для развития будущего малыша. Во-вторых, плоды инжира являются прекрасной профилактикой в борьбе с анемией благодаря содержащемуся в их составе железу.

Благодаря большому количеству пищевых волокон, содержащихся в инжире, этот фрукт можно употреблять во время диеты.

Кальций, содержащийся в плодах инжира, может предотвратить истончение костной ткани и будет способствовать увеличению ее плотности.

Многочисленные исследования доказывают тот факт, что употребление трех и более плодов инжира в день поможет снизить риск развития проблем со зрением у пожилых людей.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Концерты

СДЕЛАЕМ МИР ВОКРУГ ЛУЧШЕ

Во Дворце творчества молодежи состоялась сольный концерт квинтета медных духовых инструментов при молодежном симфоническом оркестре «Uzbek-Brass».

Это был камерный концерт солистов Молодежного симфонического оркестра Узбекистана под руководством художественного руководителя и дирижера коллектива, заслуженного артиста республики Камолитдина Урибаева.

В концерте прозвучала сольная программа квинтета медных духовых инструментов «Uzbek-Brass», или по-другому «Brass-квинтета». Это еще молодой коллектив, но многие из его участников являются лауреатами международных конкурсов. Сам же квинтет своей игрой, присутствием в музыкальном пространстве республики демонстрирует коллегам и слушателям преи-

мущества сольного и ансамблевого исполнительства на медных духовых инструментах.

Мероприятие носило благотворительный характер: средства собирались в помощь детям, больным онкозаболеваниями и на их лечение, покупку для них дорогостоящих лекарственных препаратов.

Квинтетом было исполнено более десяти произведений. Среди них оперы В. Моцарта – «Рондо», Концерт для валторны с оркестром ми Бемоль мажор, Минусоды – «Тантана», Генри Манчини – «Розовая пантера», А. Земпа – «Влюбленный тромбон», Эрнио Мориконе – «За пригоршню долларов», Лютера Хендерсона

Кинематограф

«ЛАЙНЕРЫ МЕЧТЫ» ДЛЯ УЗБЕКИСТАНА» –

показ документального фильма с таким названием состоялся в Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои.

Фильм, снятый известным журналистом Борисом Бабаевым, режиссером Дилшодом Назировым и оператором Анваром Азизхужаевым по заказу Национального агентства «Узбекино», рассказывает о деятельности Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» в годы независимости, сообщает УзА.

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» завоевала международный авторитет своими современными аэропортами и воздушными лайнерами, высококвалифицированными летчиками, а также отвечающим мировым стандартам высоким уровнем обслуживания. Благодаря уделяемому сфере вниманию компания обеспечена современными воздушными судами, в частности, самолетами «Боинг-787 Dreamliner». Национальная авиакомпания сегодня занимает достойное место в системе международных авиаперевозок. На сегодняшний день самолеты с надписью «Узбекистон» осуществляют полеты во многие страны мира.

Надеемся, что наш фильм, посвященный этапу становления и развития Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари», ее достижениям и дальнейшим перспективам, понравится зрителям, – говорит один из авторов фильма Б. Бабаев. – Большое место в фильме уделено происходящим в последние годы преобразованиям, современным воздушным судам «Боинг-787 Dreamliner», парк которых расширяется.

После просмотра документального фильма «Лайнеры мечты» для Узбекистана» участники мероприятия поделились своими мнениями и впечатлениями о нем.

Н. ЗИЁДУЛЛАЕВА.

Вечерний Ташкент

Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:

отдел рекламы и объявлений: (0-371) 233-28-95
факс: (0-371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтагити» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ г. ТАШКЕНТА



Наш электронный адрес: gazeta-vto@umail.uz

Заказ Г- 202

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Способ печати — офсетный
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 8962

Ответственный за выпуск А. Алимулов

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ